

بعض عالم کتے ہیں کہ دجال کا کچھ وجود نہیں، دجال ہی عالم خالم ہیں اور منت و ناراس کی ہی ریل گاڑی ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے، عیسیٰ موعود میں ہوں، اس واسطے علمائے کے دیندار اہل سنت و اجماعت سے استفادہ ہے کہ بجا ب کے اس عالم کے یہ اقوال سچ ہیں یا محض غلط، بیان کرو کہ

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

والصلاۃ والسلام علی رسول اللہ، اما بعد!

ابن حنین و عبد اللہ بن مسعود انس بن مالک و حذیفہ بن یمان و نواس بن سمان و ابوسعید خدری و ابی بکرہ و فاطمہ بنت قیس و عبد اللہ بن عمرو ابی سعید بن ابرام و اسماء بنت یزید بن اسکن و منیرہ بن شعبہ (رضی اللہ عنہم) روایت کرتے ہیں کہ قرب قیامت کے دجال ظاہر ہوگا اور شبہ عبد العزی بن قطن کے اس آیت کی مفسر حدیث صحاح ستہ کی ہیں۔ کمال لائسنٹی علی المابریہ الفتن، پس معززول حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا فاسق ہے، بلکہ کافر، کیونکہ صریح نص کا منکر ہے اور تاویل اس کی باطل اور مردود و خلاف سبیل مومنین کے ہے۔ ومن [2] یشاقق الرسول من بعد ما تبین لہ الصدی و تیج غیر سبیل المومنین فوا لے باب العلامات بین یدی السانہ و ذکر الدجال میں ہے عن النواس بن سمان رضی اللہ عنہ قال ذکر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم الدجال وقال ان یخرج وانا فخم فانا میجدو حکم وان یخرج ولسن فخم فامر حجج نفسوانہ غلیظ علی کل مسلم از شباب قطن عینہ طافیہ کانی اشہد بعد العزی بن قطن ذمن اور کہ منکم طیارہ راکب شخص خود اس سے چھوڑے گا اور اللہ میرا غلیظ ہے۔ ہر مسلمان پر، وہ دجال جوان ہوگا، گھونٹروالے ہال والا، اس کی آنکھیں نکلی ہوئی ہوں گی، یعنی کاننا ہوگا، بس ایسا ہوگا، جیسے عبد العزی بن قطن کو جانتے ہو، سو جو اس کو پاوے تو اس پر سورہ کسف کی ابتدائی آیتیں ضرور پڑھ لے، کیونکہ وہ اس کے تختہ سے در ضرورت کیا ہے، سو سائل کو ثبوت خروج دجال امور حقیقی لعنہ اللہ اور نزول حضرت عیسیٰ مسیح ابن مریم علیہما السلام میں کافی وافی ثانی ہے جس کی تفصیل درکار ہو، مشکوٰۃ شریف میں پورے باب کو تحقیق کی نظر سے دیکھ لے، یہی خلاصہ صحاح ستہ وغیرہ کتب حدیث کا ہے، اگر کوئی نہ مانے تو اس کو اختیار نہ لہم لسلطینہ والے ہیں قیامت کی، یعنی ان کا اترنا آسمان سے ایک نشانی ہے قیامت کی، دجال کے پیدا ہونے کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام آویں گے اور دجال کو قتل کریں گے، پھر یاجوج ماجوج پیدا ہو کر سارے عالم کو خراب کریں گے، حضرت عیسیٰ علیہ السلام مومنوں کو لے کر کوہ طور پر جا کر بچیں گے، ذل و ددم بلاریب صحیح ہے، کیونکہ قرب قیامت کے ظاہر ہونا دجال کا، بعد اس کے اترنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان سے اور قتل کرنا دجال کا برحق ہے اور منخراس کا قتال و مظل و ملحد و بد دین اور مخالفت اجماع مسلمین کے ہے، چنانچہ کتب صحاح ستہ و دیگر کتب سیر اس پر شاہد عدل ہیں اور تاویل مرزا

فی [1] علیہ السلام قیامت کی نشانی ہیں، آپ کے نازل ہونے سے قیامت کے وقت کا قرب معلوم ہو جائے گا عبد اللہ بن عباس "العلم" کو مبالغہ کے لیے تقمیتین پڑھتے تھے، کمالین میں ایسا ہی منتہل ہے۔

[2] ہی ہایت واضح ہو جائے کے بعد بھی رسول کی نافرمانی کرے اور ایمانداروں کی راہ چھوڑ کر کوئی اور راہ اختیار کرے تو ہم اس کو چہر جاتا ہے جانے دیں گے اور بالآخر اس کو جہنم میں ڈال دیں گے۔

ب [3] عیسیٰ علیہ السلام قیامت کی نشانیوں میں سے ایک نشانی ہیں۔ ان کے آنے سے قیامت کا وقت قریب ہونا معلوم ہو جائے گا، شرط وال علی الشی کو علم سے تعبیر کیا، کیونکہ ان کے آنے سے قیامت کا علم ہو جائے گا۔ عبد اللہ بن عباس نے اس کو "علم" پڑھا ہے جس کے معنی نشانی ہیں۔ تفسیر کبیر کا ذ

قرآن وحدیث کی روشنی میں احکام ومسائل